## 全国羽毛球团体冠军赛

## 6名宁波选手助力浙江队登顶

6月15日,在沈阳进行的 2025全国羽毛球团体冠军赛 决赛中,浙江雪涛队以大比分 3比1战胜湖南队夺冠。据了解,此次夺冠的浙江雪涛队阵 容中,包括6名宁波体校羽毛 球队培养输送的选手,其中男 子运动员是周昊东、陈喆涵、 张乐健、周新宇,女子运动员 为吕学舟、余亦珊。

本次比赛从6月10日持续到15日,有22支代表队、303名运动员报日,有22支代表队、303名运动员报名参加。22队分4组进行单循环赛,小组前两名晋级,淘汰阶段晋级队交叉对决,决出第一至第四名,团体积分以各队5个单项积分最高的5名(对)运动员积分之和计算。

浙江雪涛队共派出男女运动员各8人参赛,男运动员包括周昊东、陈喆涵、廖品逸、沈烜垚、孙超、王泽豪、张乐健和周新宇,女运动员由奥运冠军黄雅琼领衔,另有陈樊淑湉、陈奕诺、梁怡、吕学舟、余亦珊、章文筱和郑岚。

小组赛中,浙江队与北京队、湖北队、广西队、广州队和天津队同在C组。本届全国羽毛球团体冠军赛按照苏迪曼杯赛制进行,小组赛5场打满完赛,淘汰赛阶段先拿到第三分的队伍获胜。



小组赛阶段,浙江队以小组赛五战全胜锁定C组第一。进入淘汰赛,浙江队先以3比1战胜福建队跻身四强,随后以3比1战胜东道主辽宁队,顺利晋级决赛。

最后的决赛,前两场进行的女双、女单比赛中,浙江队与湖南队各打出一场好球,大比分1比1战平。女双"00后"搭档陈樊淑湉/郑岚在决胜局进攻强势,小将陈樊淑湉更是凭借身高优势形成对对手的压制,她们以2比1战胜对手刘玄炫/曹嘉琪,帮助浙江队拿下首分。但女单比赛中,陈奕诺面对湖南队名将周萌,首局获

胜后遭遇逆转,被湖南队扳回一城。

第三场是混双比赛,奥运冠军黄雅琼搭档廖品逸出场,以21比12、21比14直落两局,帮助浙江队确立领先优势。搭档新队友,黄雅琼称"决赛是真正意义上的磨合期"。

"这次比赛和不同的队友配合,目的是找找比赛的感觉,准备即将到来的全运会。我在网前经常是一瞬间作出决策,品逸虽然话不多,但很多时候也可以在场上进行主导,我觉得随着磨合深入,他会越来越好。"黄雅琼赛后表示,这次比赛浙江队大部分由年轻选手当家,自己和周昊东作为老

将更多是以赛代练,与年轻队友进行 磨合,为后续的全运会做好准备。

拿下混双关键场次后,男单比赛 紧接着进行。宁波体校培养输送的 周新宇一鼓作气,多次强势进攻终结 了比赛悬念,以2比0大比分战胜对 手庞钰才,助力浙江队顺利登顶。"自 己今年的状态比较好,在场上更多的 时候能保持自信,进攻也会更果断。" 周新宇说。在今年3月的中国(瑞 昌)国际羽毛球大师赛上,周新宇曾 闯进决赛,与孙超上演"浙江德比", 最终收获亚军。

记者 戴斌 通讯员 王炯

## 市气排球等级联赛开球

## 71支参赛队伍见证良好群众基础



6月15日,2025年宁波市气排球等级联赛在宁波财经学院南区体育馆完成乙级联赛、混合联赛较量,排定各组别名次。市气排球等级联赛去年开始改革赛制,本届比赛完成乙级和混合联赛后,还将进行排位赛和总决赛两个阶段较量,总共有71支队伍分组展开角逐,见证了该项运

动的良好群众基础。

近年来,宁波市排球协会积极推动室内排球、气排球和沙滩排球"三球并进"战略,让更多人感受排球运动的乐趣,让排球运动融入群众美好生活。其中,气排球是当下广受市民热捧的健身项目之一,其打法和计分方法与竞技排球基本相同。

与传统排球项目相比,气排球是一项更便于群众参与的运动,具有低门槛、团队趣味性和不容易受伤等特点。即使没有排球基础的人员,也可以组织起队伍分组练习和比赛。另一方面,即使队员间年龄相差较大,照样可以同场竞技。

随着气排球运动在我市的蓬勃 发展,业余球队遍地开花,以此为基础,各类气排球赛事也持续上演。目前,市级赛事主要包括:"协会杯"气排球比赛,以各区(县、市)为单位组队参赛;市气排球等级联赛,各区(县、市)排协、行业协会、大专院校、企事业单位、体育俱乐部等单位均可组队参加;"乡镇杯"气排球赛,参赛队伍来自各乡镇(街道);沙滩排球嘉 年华,由各行各业队伍"拼抢"名额参赛。除此之外,气排球也是市全民运动会、市社区运动会等市级综合性运动会竞赛项目之一。

作为气排球市级重要赛事之一,宁波市气排球等级联赛从去年开始创新赛制,通过各组别排位,为今年实行等级制奠定了基础。今年的赛事分为甲级、乙级、混合三大组别,其中混合组为新设组别,旨在让联赛覆盖更多人群,吸引更多人参与排球健身,同时营造更好的"振兴三大球"氛围。根据规程,混合组各参赛队伍在比赛过程中,必须至少保持两名以上女运动员在赛场上。

在宁波财经学院南区体育馆激战两天后,乙级联赛、混合联赛排定名次。乙级联赛各竞赛组别前四名队伍依次是:中年男子组,宁波今日队、高新排协队、红色壶谭队、江北排协队;中年女子组,鄞州气排协队、余姚阳光二队、鄞州winning队、象山排协队;青年男子组,对对队、北仑排协队、Newclub二队、象山一队。混合联赛前四名队伍依次是宁波电信

队、NBABC队、宁波建工队、ND风华队。这些队伍,都将晋级今年甲级联赛总决赛。

总决赛之前,甲级联赛还将于6月28日至29日在宁波财经学院南区体育馆进行排位赛,参赛队伍包括去年的各组前八名队伍。最后,由排位赛8支队伍和乙级联赛的前四名,每组别共有12支队伍参加年度总决赛。混合联赛则由第一阶段比赛的前12名队伍直接进人总决赛。

值得一提的是,宁波市气排球等级联赛也是我市气排球项目为备战省级赛事选拔阵容的重要赛事,组别设置对应省气排球公开赛、省气排球锦标赛、浙江省体育大会等赛事。往年的省级气排球比赛中,宁波各组别球队屡夺桂冠。

2025年宁波市气排球等级联赛由宁波市排球协会主办,宁波财经学院承办,各区(县、市)排球协会和市排协团体单位协办,杭州百事可乐饮料有限公司支持。

记者 戴斌 通讯员 鲍盛基